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Kleine Anfrage

der Abgeordneten Sylvia Eisenberg (CDU)

und

Antwort

der Landesregierung - Ministerin für ländliche Räume, Landesplanung,
Landwirtschaft und Tourismus

LSE im Bereich des Nord-Ostsee-Kanals

Frage 1: Welche Gemeinden im Bereich des Nord-Ostsee-Kanals - zwischen
Rendsburg und Kiel - haben bereits zuschussfähige Vorhaben im Rah-
men der LSE angemeldet?

Antwort: Für die Ende 1999 genehmigte LSE NOK Ost (Kiel - Breiholz) ist die Er-
arbeitung noch nicht abgeschlossen. Folgende Projekte wurden bisher
angemeldet:

Gemeinde Vorhaben Zuschuss
Amt Osterrönfeld Kanalanlegebrücken Rade b.R. und

Bünsdorf/Schirnau
55.614,00 DM

Bovenau Machbarkeitsstudie Schleuse
Kluvensiek/Eiderkanal

VZB*

Büdelsdorf Kanalanlegebrücke VZB
Felm Machbarkeitsstudie Dienstleistungs-

zentrum (LDZ)
6.612,00 DM

Felm Einrichtung Jugendraum
(Teilmaßnahme LDZ)

VZB

Haale Kutschcafé Zutz (Privatmaßnahme) erhalten
Lindau Machbarkeitsstudie Gaststätte

„Lindenkrug„
VZB

Neuwittenbek Machbarkeitsstudie Lebensmittel-
laden „De Höker„

VZB
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Schacht-Audorf Kanalwanderweg, Grillplatz am
Kanal

VZB

*VZB: Zustimmung zum vorzeitigen Bau-/Planungsbeginn vom ALR Kiel
erteilt, aber noch kein Zuwendungsbescheid ergangen

Für die LSE NOK West (Breiholz - Brunsbüttel), mit deren Erarbeitung
erst vor kurzem begonnen wurde, liegen noch keine Anmeldungen vor.

Frage 2: Welche Vorhaben wurden bisher gemeldet?

Antwort: Siehe unter Frage 1.

Frage 3: Welche der angemeldeten Projekte genügten den hohen Maßstäben
nicht?

Antwort: Auf Grund der engen und frühzeitigen Kontakte der LSE-Gutachter, des
federführenden Amtes Osterrönfeld sowie der antragstellenden Gemein-
den und Privatpersonen zu dem Koordinator für die Dorf- und ländliche
Regionalentwicklung, dem Amt für ländliche Räume Kiel, wurden nicht
zuschussfähige Maßnahmen bereits im Vorfeld der Antragstellung her-
ausgefiltert.

Frage 4: Wie ist der aktuelle Verfahrensstand?

Antwort: Zur Zeit werden von den LSE-Gutachtern die vertieft (bis zur Antragsrei-
fe) darzustellenden Leitprojekte bearbeitet.

Frage: Welche Gemeinden haben bereits finanzielle Zusagen in welcher Höhe
erhalten?

Antwort: Siehe unter Frage 1.


